

澎湃青春正当时

——我市高质量打造青年人才聚集“强磁场”

□记者 杜林波 通讯员 郝全武 文/图

人才是一座城市的竞争之本、转型之要、动力之源。近年来,我市牢固树立人才优先发展的工作理念,注重对青年人才的引进和培养,通过搭建平台、优化服务,最大限度地引进人才、培育人才、用活人才。

经过不懈努力,更多“千里马”聚集周口、竞相奔腾,各路英才在三川大地逐梦驰骋、尽情作为。

夜校成为青年人才“充电站”

近日,记者下班后走进周口市青年之家,发现在这里已有不少年轻人等待参加周口市青年英才夜校的课程。

“我吃完晚饭就来了,非常期待今晚的茶艺课程。”去年引进至我市工作的青年人才小邵告诉记者,她平时白天上班,晚上就来夜校“充电”。“在这里学点东西,总比在家追剧强。”她笑着说。

周口青年英才夜校由市委组织部(市委人才办)主办,市人才工作服务中心、市人才集团承办,报名渠道在“周口人才集团”“周口人才工作”等官方微信公众号开放。该夜校常态化开设实用、易学、多元化的课程,充分利用业余时间,帮助学员快速提升自身素质,受到了全市青年人才的欢迎。

在茶艺课程教室,茶艺师胡亚亚轻旋青瓷盖碗,示范注水、出汤要领,腕间茶香随动作流转。学员用手机记录动作,跃跃欲试……

大家在夜校这个宁静的角落里,暂时忘掉忙碌的生活,与茶共度美好时光。

在瑜伽课程教室,瑜伽教练李晓静温柔而坚定的声音,引领学员进入一段身心合一的奇妙旅程。学员随着老师的引导,缓缓地伸展、扭转、平衡,每一个动作都仿佛在与自己的身体进行一场深度的对话。

在瑜伽教练温柔的口令声中,大家渐入佳境,沉浸在这份由内而外的宁静与和谐之中。课程最后的冥想与放松练习,帮助学员进一步释放压力,提升内在的专注与平和。

在周口青年英才夜校的学员交流群里,大家你一言我一语,交流着对新课程的期待,寻找着“夜校搭子”。

学员周婉祎告诉记者,上夜校是一种“反内卷”的生活方式,“做热爱的事情,能够给自己注入正能量,同时也能把能量传递给身边人”。

市委人才办相关负责人告诉记者,现在的青年朋友很注重体验感、互动感和松弛感。目前,周口青年英才夜校以课堂教学式的集中学习为主,课程内容紧密结合青年需求,涵盖技能提升、兴趣拓展等方面。



夜校学员在瑜伽课上舒展身心。



夜校学员在吉他课上学习弹唱技巧。

联谊会助力扩展“朋友圈”

前不久,由市委组织部(市委人才办)主办,市人才工作服务中心、市人才集团承办的“青春跃动,缘聚此刻”青年人才联谊活动温情启幕。来自全市企事业单位的优秀青年齐聚一堂,共赴这场青春之约。

此次活动旨在为广大青年人才提供一个轻松、有趣的交流平台,通过参加趣味运动项目,促进青年之间的互动与交流,同时也为大家提供一个摆脱日常压力、享受户外运动的机会,助力青年拓展社交圈,寻找志同道合的伴侣或朋友,开启美好的青春篇章。

活动当天,参会青年在工作人员的带领下,以热闹的游戏互动开启联谊活动。随着破冰游戏“步调一致”的进行,男女青年在红绳牵引下展开互动,激烈的角逐让原本生疏的参会青年迅速拉近彼此的距离,现场欢声笑语、妙趣横生。

在随后的自由交流环节,参会青年自由结合分成5组,在温馨浪漫的氛围中共享水果零食,在绿荫下围绕兴趣爱好、人生经历、感情观等开展互动交流。

“平时工作忙碌,社交圈子较窄,通过这次活动,我认识了好几个领域的新朋友,了解到很多新事物。”参与活动的青年人才代表黄婉秋表示。

近年来,我市深入实施“人才强市”战略,注重对人才的精神激励和人文关怀。联谊活动不仅为单身青年人才搭建了展示自我、沟通交流的平台,更展现了周口对青年人才的关心与重视。

下一步,我市将继续强化人才服务举措,提升服务品质,通过举办系列人才活动,助力青年人才在周口安心工作、快乐生活,构建充满活力、温馨和谐的人才生态体系,让每一位青年人才都能在周口安身、安心、安家。

营造拴心留人“软环境”

引才聚才,住是基本保障,安居才能乐业。

谈起人才安居保障服务,周口市人才引进“博士专项计划”成员、浙江大学博士王宛如不禁赞叹有关部门的办事效率和暖心服务。

近年来,我市深入实施“人才强市”战略,积极构建人才“引育用留”全链条体系,进一步把对人才的关心、爱护落实到行动上,真正让人才在周口能够安身、安心、安家。

“未来,我将在工作中积极发挥作用,为周口发展多作贡献。”周口市建设工程质量安全技术监督

中心引进人才王飞激动地告诉记者。

优化人才发展环境,升级人才政策。我市对“1+21”一揽子人才政策进行优化调整,出台《周口市引进人才在中心城区购房补贴实施办法》《关于优化人才服务事项的若干措施》等文件,开发“周口英才”线上招聘程序,为各类人才来周留周就业创业搭建“线上”平台。

梧高凤必至,花香蝶自来。

如今的周口,识才、爱才、敬才、用才的东风强劲,人才之泉翻腾奔涌,“智力引擎”动能澎湃!